

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helvben:

Vidéken:

Egy óra	25.000 K	Egy óra	30.000 K
Három óra	75.000 K	Három óra	90.000 K

Egyes szám kőznad 800, vasár- és ünnepnap 2000



Felelős szerkesztő és lap-igazgató:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A munkanélküliség.

Ez a nyavalya voltaképpen nemcsak magyar nyavalya. Nyugaton nagy vagyoni, nagyiparu és kereskedelmi államok is szenvednek benne. A világháborúban győztes államok közt legsújtottabb ma Németország. Ott szűnik meg a legtöbb munkauzlem, ott van a legtöbb munkás, aki ma csak „lucus a non lucendo” lehet munkás. Jókora a krach Ausztriában is. De a munka eldorádója a győztes Anglia maga London is szenved a munkaalkalom hiánya folytán. Mi szintén érezzük a borzalmas gazdasági válságot mit a világháború s az esztelen békestruktusok zudítottak az egész művelt világra s gyöngye gazdaságát, hogy a minket szorongató bajok Európa szerte ugyiszólván egye tamlegések.

Részvételt vagyunk a proletár munkástársadalom irányában, mely úgy nálunk, mint odakünn, legkeserve-sebül érzi meg ezt a gazdasági krízist. Talán okulhatnak most belőle a szocialista iskolák és irányzatok, amik botorul azt tanították és elég sikeresen csináltak oly irányu propagandát, hogy a tőke csak jogtalan használója a munkának, holott nem lehet el nélküle. A tőke stagnál, a gazdasági válság, kiálló bizonyítékok hogy ezek munkanélküliséget és nyomort jelentenek, a munkás tömegek-re nevé, ami ellen a nemzetközi munkás szövetségek, az internacionale ereje nem elégséges, hogy a mizériát elháríthassa.

A magyar szakszervezetek helyes utat választottak, amidőn a bajok enyhítése s egy jobb helyzet előkészítése dolgában a polgári állam törvényes kormányához fordultak küldöttségileg és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter megértőleg fogadta s konzilians válasszal nyugtatta meg szakszervezetek megajóztatit.

Mondhatta volna a miniszter, hogy az a szocializmus, mely a tőkével principialiter hadilábon állt a multban és gyakran erőszakos sztrájkokkal nehezítette az üzemek menetét, lankasztotta a vállalkozási kedvet: szintugy esőbe juthat oktatásival, ha a tőke vállalatai sorvadoznak és kénytelen redukálják az üzemet.

Walkó miniszter nem ért a rekriminálás jogával és két irányban tett hazafüli igéretet. Megígérte a Bethlen kormány nevében, hogy a magyar államhatalom egész erejét latba fogja vetni a válság megszüntetése érdekében, de kijelentette azt is, hogy a munkásbiztosításnak az aggrkor és betegség mizériáin túl terjedőleg a munkanélküliség esetében leendő megoldást állami feladatnak kívánja tekinteni és éjjel-nappal foglal kozik e nehéz probléma ily irányu megoldásával.

## A honatyák Olaszországba készülnek.

Budapest, július 10. Nint értesülünk, a nemzetgyűlési képviselők nagyobb csoportja szeptember 10–24 között külföldi kirándulást tervez. Arról van szó, hogy a nemzetközi baráti kapcsolatok kiépítése érdekében mintegy 20–25 egységes párti képviselő Olaszországba utazik és ott tartózkodásukat felhasználják arra, hogy tisztelgő látogatást tegyenek az olasz királynál. Mussolini miniszterelnökénél, az olasz politikai élet és a hatóságok vezetőinél.

## A külföldi kölcsön magyar részletének jegyzését augusztusban bocsátják ki.

Budapest, július 10. Ma délelben a pénzügyminiszteriumban báró Korányi Frigyes elnökletével a pénzügytér, valamint a GyOSZ képviselőinek bevonásával értekezlet volt, amely a külföldi kölcsön Magyarország kibocsátandó részletének jegyzési feltételeit tárgyalta. Az érdekeltség és a pénzügyi kormány között tökéletes megoldás jött létre a részletkérdésekben is. Letárgyalták a

külföldi kölcsön magyar részletének jegyzési feltételeit. A magyar tranzs összege előreláthatólag mintegy 11 és fél millió aranykorona lesz. A kibocsátási feltételek nagyjában ugyanazok, mint a londoni piacon elhelyezett kölcsön-tranzsnál. A kibocsátás előreláthatólag az első tranzs elhelyezése után augusztus első hetében fog megtörténni.

## Kártérítést kapnak, akiknek birtokait ketté vágta a trianoni határ.

Bukarest, jul. 10. A bukaresti román-magyar tárgyalások során súlyos probléma volt a vármegyéknek és városoknak a trianoni vonal által elszakított vagyona is, amelyet a románok kaptak meg. Ennek a kérdésnek elintézésére külön tárgyalások indultak meg, amelyek végleges megállapodásra vezettek. Az erről szóló szerződésben Románia elismerte Magyarország követelésének jogosságát

és azt is kötelezőleg kijelentette, hogy az okirat végleges aláírás után 15 nap alatt Magyarországnak a vármegyéknek és városoknak elvesztett vagyona kártérítése képen két milliárd lelt fizet. Ez a megállapodás jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint még nincs ratifikálva, azonban ennek már semmi komolyabb akadályja nincs, mert Románia kész igérte bármikor beváltani.

## A kultusztárca költségvetése.

Nincs pénz a kulturára.

Budapest, július 10. A pénzügyminiszteriumban tegnap délelött 10 órakor Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár elnökletével értekezlet rövid megszakítással este 11 óráig tartott. A több, mint 12 óra hosszú tartó tanácskozás értesülésünk szerint a legteljesebb mértékben egvoldalú volt. A pénzügyminiszterium képviselője ugyanis mérv finansziális alapra helyezkedve a tudomány és kulturális szükségletekkel kapcsolatos előterjesztéseket a legridegebben utasította vissza. A kultuszminiszterium képviselői között különösen az a körülmény keltett nagy megütözést és elkeseredést, hogy a pénzügyminiszterium képviselője nem elégedett meg azzal, hogy a kultusztárca aranyköltségvetését megállapítsa, hanem előírnyozta az egyes ügyosztályok költségvetését is. Ezzel természetesen nemcsak a színházak, múzeumok és más kulturális intézmények működését bénítja meg, hanem guzba kötik vele a kultuszminiszter jövő évi tevékenységét is.

viselői között különösen az a körülmény keltett nagy megütözést és elkeseredést, hogy a pénzügyminiszterium képviselője nem elégedett meg azzal, hogy a kultusztárca aranyköltségvetését megállapítsa, hanem előírnyozta az egyes ügyosztályok költségvetését is. Ezzel természetesen nemcsak a színházak, múzeumok és más kulturális intézmények működését bénítja meg, hanem guzba kötik vele a kultuszminiszter jövő évi tevékenységét is.

## A debreceni városi tisztviselők buzaalapon álló fizetését a pénzügyminiszter nem hagyja jóvá.

Biharmegyének Hajdúvármegyéhez való csatolását sürgetik. Kényszerkölcsön és forgalmi adó felemelési ügyekben vizsgálatot indít a miniszter. — Államvasutak illetményeinek újabb rendezése. — Közsölgálatban álló tisztviselők munkaidéjének felemelése.

Budapest, július 10. MTL jelenti: A szanálási törvények végrehajtását ellenőrző bizottság ma délután Rádav Geleon gróf elnökletével ülést tartott, a melyen a szanálással kapcsolatosan kijelölt rendezőtervezeteket vitatták meg. A kormány részéről Korányi Frigyes pénzügyminiszter és Bud miniszter vettek részt.

Napirend előtt Wolff Károly szólt fel. Szóva tette a vármegyei városi és tisztviselők illetményeinek rendezését. Debrecen város buzaalapon állapította meg az illetményeket. Kérde, hogy milyen módon rendezik majd a megyei és városi tisztviselők illetményeit.

Korányi Frigyes válaszában kijelentette, hogy a vármegyei tisztviselők illetményére nézve rövidesen megtörténnék az intézkedések. A debreceni buza-alapra úgy néz nem került hozzá, de az említett formában nem fogja jóváhagyni, mert a tisztviselők illetményét egvségesen kell rendezni. A fővárosi tisztviselők illetményében 1911-ben di-

ferenciálódás állott be, úgy, hogy több fizetést kaptak, mint az állami tisztviselők. Ez a helyzet 1923-ban szűnt meg. Elvileg elisméri és jogosnak tartja, hogy a fővárosi tisztviselők magasabb fizetést kaphanak, mint az államiak, ez azonban most úgy sem következhet be a főváros adósságai miatt.

Ezután Vázsonyi Vilmos szólt fel és a kényszerkölcsön és a forgalmi adó kivétele ügyében intézett kérdéseket a pénzügyminiszterhez. Feleltette, hogy sok heveny felvétel a munkálatok a kényszerkölcsön felemelésére vonatkozólag. Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy revidálja a kényszerkölcsön felemelésének ügyét és legyen tekintettel a kis egzsztenciákra és vessen gátat az egyes adóztató közegek túlbuzgóságának. Indokolatlannak tartja azt, hogy a forgalmi adó általán helyvekt egvet helyeken felemelik. Végül az építkezés kérdését teszi szóva. Kérde az építkezést, mi ezen a terep a programja.

Korányi Frigyes pénzügyminiszter vá-

laszában kijelenti, hogy egy a forgalmi adó, mint a kényszerkölcsön kérdésében meg fogja indítani a vizsgálatot.

Szilágyi Lajos a tisztviselők fizetési előlege és a tisztviselői kölcsön kiutalás ügyében ugyancsak napirend előtt szólt fel. Felemlti, hogy rokkant tisztviselőket is tettek b) listára. Biharvármegye megszüntetését sürgeti. Az a kívánsága, hogy átmenetileg csatolják Hajdúvármegyéhez. Ezután a balatoni fürdőkről szólt. A balatoni fürdők üresek. Ennek oka, hogy a lakberek 80 százalékát adóba kell fizetni. Elelemben is nagy hiány van. A fénvüzési adó a legkisebb vendéglőket is nyomja. Ugyanilyen mértékben emeli az árakat a fel-emelt vasuti tarifa. Kéri a kedvezményes vasuti térít jegyek kiadását.

Korányi Frigyes pénzügyminiszter kijelenti, hogy a fizetési előlegek megszüntetésére vonatkozólag semmiféle rendelkezést sem bocsátottak ki, csak fenakadás lehet annak következtében, hogy az állampénztárnál megszüntették a fizetést és azt most a postatakarékpénztár teljesíti. A tisztviselői kölcsönre és a lakberekre vonatkozó rendelet a napokban jelenik meg. Rokkant tisztviselőt nem lehet elbocsátani, ha ilyesmi előfordult, a vizsgálatot megindítja.

Ami a Biharvármegyére vonatkozó indítványt illeti, ezt a kérdést megakarja beszélni a helyügyminiszterrel. Megállapítja, hogy a balatoni fürdők valóban drágák, de téves az az állítás, mintha a berek 80 százalékát adóban kellene fizetni. Ami az élelmézszt illeti, arra vonatkozólag kijelenti, hogy az még drága és lehetetlen rosz, amire énen a külföldie kbanaszokdottak neki. Itt at társadalmi szervezeteknek és nem az államnak kellene közbe lépni. Hivatkozik arra, hogy a külföldi fürdők lényegesen olcsóbbak.

A napirendi kérdések során gróf Hovos Miksa az ideit természetmúzeumok a beérkezett jelentéseknél kedvezőtlenebbnek látja. Az örleési adó tekintetében több javaslatot tesz.

Bud miniszter kijelenti, hogy az egész örleési adó függőben van.

Naubauer Ferenc hozzászólása után a bizottság az örleési adó megszüntetéséről és a malmoknak az általános forgalmi adó szabályok szerint való megadóztatásáról szóló rendeletet egy általánoságban, mint részletben elfogadja.

A bizottság ezután az államvasuti tisztviselők és az állami avsvári tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek újabb szabályozásáról szóló rendeletet tárgyalta.

Wolff Károly azt kérde, mi lesz az államvasutak és vasgyárak fizetésrendezésével.

Dessseffy Aurél államtitkár azt a választ adta, hogy az állami vasgyárak munkásainak bérvisszonya mindig egyenlőséget mutatott a magánvállalalok munkabéréivel. Így lesz ez a jövőben is.

Ruppert Rezső azt kéri, hogy a fizetési kategóriák a munkateljesítmény magasabb vagy kisebb értékével arányosak legyenek. Kifogásolja, a nyolcadik szakaszt, amelyben ha valaki magasabb fizetési osztályba kerül, az azzal járó címet és rangot nem nyeri el.

Korányi kijelenti, hogy a magasabb fizetés nem jelenti a magasabb címet. Erdemes tisztviselőknek a kor many a magasabb címet úgy is ad.

Wolff Károly az államvasutak veze tőségének érdemeit mólattja. Nem ok az okai a mutakozó deficitnek, hanem a Máv-nak egész gazdasági rend szere.

Felhasználás után a bizottság a két rendelet tervezetét általánosságban és részleteiben elfogadja.

Ezután a közölgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak hivatalos munkaidéjének ideiglenes felemelése tárgyában kiadandó rendelettervezetre térnek át.

Ruppert Rezső szólt fel elsőnek.

**Legkellemesebb sörözőhely**  
**a „Gambrinus” Terrasz.**  
**Világos Szt. János és Excelsior Baksör**

Nem hiva a hivatalos munkaidő ki-  
tolásának. A munkaidő megfelelő ki-  
használására van szükség.

Iványi Béla azt kéri, hogy a ma-  
gasabb munkaidő megkezdése októ-  
ber 1. helyett arra az időre tolassék  
ki, amikor a tisztviselők fizetésnek  
vegleges rendezése életbe lép, már  
csak azért is, mert a köztisztviselők  
mellékfoglalkozást vállaltak.

Korányi Frigyes pénzügyminisz-  
ter: A magasabb munkaidőt általa-  
ban október 1-től fogja életbe léptet-  
ni, azonban már most kéri a maga-  
sabb munkaidő kimondását.

Korányi felszólalásával az ülés vé-  
get ért. A többi rendelet megvitatá-  
sára a kedden délután tartandó ülés-  
en kerül sor.

### A sajtóvasárnap elsőrangú művészi ünnepe lesz Debrecennek.

Július 13-án, délután 5 órakor nagy  
és hosszú előkészületek után végre  
megtartják a Kossuth-utcai reformá-  
tus templomban, azt a sokszor beje-  
lentett sajtóvasárnapot, melynek vég-  
leges programját már lapunkban le-  
közöltük.

A tudományos, irodalmi, zenei és  
művészeti élet országos jelentőségű és  
hírhíro szereplői vonulnak fel, hogy  
összegyűjtsék Debrecen társadalmát  
és felmutassák előtte a sajtó támo-  
gatásának óriási jelentőségét. Ma a  
sajtót is épen a felvilágosodás és nem  
zeti építés gondolatát szolgáló refor-  
mátus sajtót támogatni mindenkinek  
erkölcsi kötelessége és nem támogat-  
ni kötelessége mulasztás és hazafiat-  
lanság. Erdemes Debrecen egész társa-  
dalmanak, különösen a jómódu gaz-  
dag és művelődésre vágyó öspolgár-  
ságnak itt megjelenni és a reformá-  
tus sajtó támogatására meghozni a  
maga áldozatát.

Az ünnepség szereplői: Soltész Ele-  
mer tábort püspök, dr. Szentpéteri  
Kun Béla egyetemi tanár, Zabrátzky  
né Várady Margit, az aradi színház  
opera énekesnője, művésznő, Ham-  
merstadt János zeneakadémiai ta-  
nár, orgonaművész, Baja Mihály lel-  
kész, Kocsis János T. E. titkár, a  
„Vasárnap” gyűlékezeti lap felelős  
szerkesztője. A Templomegyesület  
vegyeskara és dr. Révész Imre lel-  
kész.

Vegyen részt mindenki lehetőleg  
ezen a sajtóünnepen, hogy teljes-  
sék meg a Kossuth-utcai templom és le-  
gyen az új magyar művelődésnek ez  
az ünnep egy fényes ünnepe. Jegyek  
előre T. E. titkárnál Kálvin-tér 17. és  
a Mellésházban kaphatók. Vasárnap  
délután pedig a Kossuth-utcai tem-  
plomnál 10. 6. 3. 2 ezer koronáért.

### Az aranykorona árfolyama.

Budapest, jul. 10. Az aranykorona  
mai árfolyama dollár paritásában  
1688.1 papirkorona.

### Nagyobb gyapjuszövet behozatalt engedélyezett a miniszter.

Budapest, jul. 10. Az országos ke-  
reskedői és iparos szövetség kezdemé-  
nyezésére a pénzügyminiszter meg-  
engedte, hogy a gyapjuszövet keres-  
kedők a júliusi kontingensen felül 150  
ezer kilo gyapjuszövetet, hozhassan-  
ak be. Ez két havi kvótának felel  
meg és augusztustól novemberig ter-  
jedő négy hónap alatt fogják ezt az  
előlegként kezelendő mennyiséget a  
kereskedők havi kvótájából levonni.  
A júliusi kontingenssel együtt tehát  
most összesen 225 ezer kilo gyapju-  
szövetet fognak az importőrök behoz-  
ni, ami az őszi és téli szükséglet nagy  
részt, fedezi.

**Ház**  
Gazdálkodónak  
igen alkalmas,  
4 szobás bekül-  
tözhető lakással,  
410 négyzetöle-  
telekkel, kedvező  
fizetési feltétellel  
más vétel miatt,  
**eladó!**  
Értekezni: Csokonai-utca 5.

### A belső kölcsön jegyzését augusztus elsejére tervezik.

Budapest, július 10. A kormány a köl-  
csönjegyzés tekintetében a bankok és a  
gyárilap képviselőivel tartott értekezle-  
ten úgy döntött, hogy a magyar tansz-  
kelet, melyet eredetileg július közepére  
kontemplált, csak augusztus elején fogja  
jegyzésre bocsátani. A kormányt erre  
az elhatározásra a következő motívu-  
mok vezették:

A Nemzeti Bank alantőkőkének máso-  
dik részlete július 26-ig kell befizetni.  
Ez kb. 15 millió aranykoronát von ki  
a forgalomból, tehát a pénzpiac és a ma-  
gán gazdaság ezzel épen eléggé meg van  
erősítve. Ezért nem óhajtották a jegy-  
zést ezzel egy időben keresztül vinni.  
Másik motívum az volt, hogy az agrár  
országban júliussal kezdődik az a periód-  
us, amely a pénzpiac szempontjából a  
legkedvezőtlenebb. Míg augusztus, szept-  
ember a termés lebonyolítása következté-  
ben már sokkal könnyebb és pénzügyi-

leg sokkal mozgékonyabb, nemzetgazda-  
ságrilag tehát előnyös augusztusban in-  
tézni utabbi felhívást a rekonstrukcióban  
való részvételre az országban lévő mező-  
gazdaságokhoz.

E két motívumhoz járult még az is,  
hogy a megfelelő összeg a kormánynak  
úgy is birtokában van, minthogy a pénz-  
intézetek és a gyárilap által a kormánynak  
adott előleget újrisz prolongálták  
augusztus végéig, tehát csak arról van  
szó, hogy a kölcsönkötvények az ország  
mind szélesebb rétegeiben találjanak el-  
helyezésre. A pénzintézetek körében biz-  
vást remélik, hogy a nagyközönség a leg-  
nagyobb érdeklődéssel fogja kísérni a  
jegyzést és Magyarországon is ugyan-  
csak sikere lesz a kibocsátásnak.

Az utóbbi hónapokban az ország mind  
adózás, mind spontán áldozatkésztség te-  
kintetében egvéként is bőven kivette  
részét a rekonstrukcióból.

### A vármegyék a vásárhelypénzt aranykoronában szedik.

Budapest, ju. 10. A kereskedelem-  
ügyi miniszter valamennyi vármegye  
alispánjához rendeletet intézett,  
hogy valamennyi vásárra vonatkozó-  
an annak a kormányhatóságilag jó-  
váhagyott helypénzszabályzatnak  
alakalmazása vételét rendeljék el,

amely az illető vásárhelyek alakítá-  
sánál 1914. augusztus elsején alkalmá-  
zásban volt. A legkésőbb augusz-  
tus 15-ig életbe léptetendő aranykoro-  
na díjtételeket a pénzügyminiszter  
részéről rendeleti uton megállapított  
szorzószámmal kell szorozni.

### A Weltner-ügy és a kormány.

Nincs paktum, a kormány és a szocialisták közt az emigránsok hazatérésében.

Budapest, július 10. A Weltner ügy-  
ből kifolyólag, hogy mennivire igazságtal-  
anul támadásoknak van kitéve a kormá-  
ny, mutatja az is, hogy a szocialde-  
mokraták panaszával szemben áll a szélső  
jobboldal ismertén túlzó sajtója,  
amely viszont természetesen a szocialde-  
mokraták állításával, de a valósággal is  
homlokegyenest ellenkezően azt állítja,  
hogy a kormány és a szocialisták között  
az ügynévezet emigránsok hazatérésére  
névű paktum írt létre. A két szélsőség  
között egészen nyilvánvaló, hogy nem fér  
szó a kormánynak az emigráció ügyében

támogatott magatartásához. Először is a  
kormány a bíróság eljárásába nem foly-  
hatik bele, másodsorú salvus conductust  
senki sem kapott és így Weltner Jakab  
sem a hazatérésre, mert ez ellenkezően a  
bíróság függetlenségének elvével. Har-  
madsorú pedig semmiféle paktum a kormá-  
ny és a szocialisták között nem jött  
létre az emigránsok hazatéréséről és a  
kormánynak ezzel a kérdéssel kapcsolatos  
jelfogásáról Bethlen miniszterelnök  
a nemzetgyűlés színe előtt a legteljesebb  
nyilvánossággal nyilatkozott a szanalási  
irratatok általános vitáinakor.

### Nem lesz két vonat vasárnap a Hortobágyra.

Köz tudomásu, hogy a Debrecen-  
Füzesabonyi vonalon megszüntették  
vasárnap a második vonatot.

A város kérelmére a helyi érdekű  
vasút igazgatósága kért intézet a  
Máv. üzletvezetőségéhez, hogy a va-  
sárnapi második járatot tegye lehe-  
tővé.

Az üzletvezetőség ma leiratban tu-  
datta a tanácsnál, hogy a kérelmet  
nem teljesítheti, mert gazdasági hely-  
zetet nem engedi meg. De ha javul-  
nak az állapotok, nem zárkozik el a  
kérelemről.

### Mozognak a komitácások.

Athén, július 10. 6-án Pétriciében a  
komitácsi vezérek konferenciát tartottak,  
amelyen magasrangú bolgár tisztek is  
részt vettek, továbbá Lazarev komitácsi  
főnök is. A konferencián állítólag hatá-  
rozatot fogadtak el arról, hogy sürűben  
kell támadásokat intézni Görögország  
és Jugoszlávia ellen. A bolgárok célja  
az, hogy a népszövetség ülése előtt za-  
varokat idézzenek elő és így a világ fi-  
gvelmét felhívják a macedón kérdésre.

### Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése:  
Időprognózis: Mérsékelt meleg  
nagyjára száraz idő várható.

### Tömeggyilkossággal vádolt kereskedő.

Üh adatok a Reinitz Jakob bűntévében.

Szatmár, július 10. A tömételten gyil-  
kossággal vádolt Reinicz Jakob kereske-  
dő ügyében új terhelő tanu jelentkezett.  
Annak idején ismertettük a rettenetes  
vádat, amelyel szerint Reinicz sok  
embert pusztított el, hogy megszerezhes-  
se pénzüket és vagyonukat. A gyilkos-  
ságokat oly ravaszul hajtotta végre,  
hogy eddig nem tudták a bizonyítékokat  
összeállítani.

Részegre határában holtan találták  
Rozmaring Jenőt, egy erdődi kereskedő  
fiát. Az új tanu Marozán Györgyné re-  
szegői nálaőr felesége, aki 1920 július  
végén egy pénteki napon két izben is  
látta Reiniczot Rozmaring Jenővel az  
örház előtt elhaladni, sőt másodsorú  
helyet adott az örházban Rozmaring-  
nak, hogy lepihenjen.

Pontosan emlékszem, minden részletre  
és dátumra — vallia az asszony.

Amikor megmutatták Marozánénak  
Reinicz és Rozmaring fényképeit, azon-  
nal reaguk ismert.

Ez a két ember járt nálam az emléke-  
zetes pénteken — mondotta. Először  
délután mentek el az örház előtt Ernő-  
hályfalva felől jövet Nagykároly felé ha-  
ladva. Ekkor szó nélkül haladtak el. Le-  
tértek a avsuti töltesről és átvágya a  
szántóföldeken a határ irányában ha-  
ladtak.

A Marozáné által mondott dátum  
1920 július 30. utolsó pénteké tényleg  
megfelel Rozmaring Jenő eltűnésé nap-  
jának és az az irány, amelyen Marozáné  
bemondása szerint a két férfi haladt,  
odavezet, ahol a holttestet megtalálták.

Az új tanu most a vizsgálóbíró fogja  
kihallgatni és vallomását jegyzőkönyvbe  
venni.

**Kaltenberger Vilmos**  
Lincoln Ford autorizált képviselője.  
Raktáron nyitott, esukott karosze-  
riája, eredeti amerikai és európai **FORD**-autó,  
nyitott amerikai karoszeriája kocsí ára 552\*85 ab Trieste  
nyitott európai karoszeriája kocsí ára 1000.— ab Budapest  
csukott amerikai karoszeriája kocsí I. 865.— ab Trieste  
1 1/2 tonnás teherautó . . . . . I. 467.— ab Trieste  
Fordson tractor . . . . . I. 561.— ab Trieste  
Budapest, VI., Nagymező-utca 19. — Telefon: 66-15.

### Dr. Eröss Lajos püspök özvegye meghalt.

Nagy részvét kísérté siriába több, mint  
egy évtizeddel ezelőtt dr. Eröss Lajos ti-  
szántuli református püspökét, a kiváló  
hittudományi író és szónokot. Azóta  
özvegye Tisza Karolina a világtól elvo-  
nultan csendes magányban élt.

Az utóbbi időben betegsége esett és  
Isten akaratában való csendes megvun-  
gással viselte súlyos megpróbáltatását.  
Tegnap éjjel végre megnyugodott, és  
megért boldogult férje, a nagynevű püs-  
pökhöz.

Elhunytáról a család a következő  
gvászielentést adta ki:

Szigeti Szőlősv Károly a maga, fele-  
sége Papp Gizella s leánykájáa Margus,  
valamint egész rokonsága nevében mély  
fájdalommal tudatja, hogy forrón szeret-  
tett édes anyja: **Dr. Eröss Lajosné** püs-  
pök özvegye **Tisza Karolina** hosszú és  
fájdalmas betegség után Debrecenben  
1924 július 9-én, éjfélkor meghalt. Ked-  
ves halottunkat 1924 július 11-én, pént-  
eken délután 3 órakor, a református  
nagytemplom tartandó **gvásziestisztele-**  
let után temetjük a Kossuth utcai tem-  
etőben, első férje, néhai szigeti Szőlő-  
sv János siriába. Nemes lelke áldassá  
tette életét minden hozzátartozóira.  
Béke és nyugalom legyen porai felett!  
Debrecen, 1924 július 10. A temetést  
Dankó temekkezési vállalat, Kossuth u.  
6. szám, rendezi.

### Amerikai lelkész Debrecenben.

Érdekes vendége érkezik július 12-én,  
szombaton délelben városunknak. Rev.  
Beach amerikai lelkész Laky Zsigmond-  
né kíséretében Debrecenbe érkezik. —  
Ugyanaznap délután 5 órakor a debre-  
ceni református egyház tanácstermében  
előadást tart a lelkésztiszteletnek.

Vasárnap délután 5 órakor pedig részt  
vevő a Kálvinista Templomegyesület  
sajtógyűlésén, ahol rövid beszédet is  
tart. Beach amerikai lelkész találkozní  
fog a református egyház vezető egyéni-  
ségeivel és meglátogatja intézményeiket.

### Bécs építkeznek.

Bécs, júl. 10. Bécs városában ebben az  
évbén 6 ezer lakást épített.

### A klinikai betegeket nagyon zavarja a Nagy- erdőn uralkodó örökös zaj

Az orvosok kar átirata a tanácsshoz.

A debreceni Tisza István tudomány-  
egyetem orvoskari dékánja átiratot inté-  
zett a tanácsshoz, hogy szüntesse meg a  
klinikák környékén uralkodó zajt.

A klinikák mellett maideg napon-  
ként majális van. Ezenkívül a komédiák  
állandóan nagy zajt okoznak. A súlyos  
betegek alig tudnak megpihenni.

A városi tanács tegnap ülésén foglal-  
kozott az átirattal. Elhatározta, hogy  
minden lehető elkovet, hogy a zavaró  
okokat eltávolítsa.

Az erdőhivatalt megkeresi, hogy a  
majálisoknak a klinikáktól messze ad-  
ion engedélyt. A komédiák elhelyezése  
már nehezebben megv, de itt is minden  
lehető megtesz. A kocsi, szekerek, au-  
tók részére lassu hajtásra figyelmeztető  
jelző táblákat tesz.

Általában a tanács az érdekelt ténye-  
zők bevonásával mindent megtesz, hogy  
a klinikai betegek nyugalmát biztosítsa.  
Igaz, hogy itt nagyon nehéz dolga  
lesz a tanácsnak, mert a több, mint száz-  
ezer lakosu Debrecennek egyedüli ki-  
ránduló, sőt üdülő helve a Nagyerdő, az  
erőséges emberekt sem lehet ez egyet-  
len természeti élvezetől megfosztani.

### Öt arany koronáért adja a város a szénát a vállalatának.

Debrecen város egyes vállalatai kérel-  
met nyújtottak be a városi tanácshoz,  
hogy a hortobágyi széna készletből bizo-  
nyos mennyiséget adion át a vállalatok-  
nak.

A tanács a tegnapi tanácsülésen fog-  
lalkozott a kérelmekkel. Zöld József ta-  
nácsnok szerint körülbelül 9500 mázsa  
széna áll rendelkezésre s ebből közel  
3000 mázsa lesz kiosztva a vállalatok  
közti métermázsánként 5 aranykorona  
árban.

**A Fehértó szálloda**  
kerthelyiségében  
minden este  
az orosz nemzeti zenekar  
hangversenyez.

Magyar győzelmek a párisi birkozóversenyen

Páris, július 10. Az olimpiai birkozóversenyen a középsúlyban Fischer (Ausztria) győz Kónvi (Magyarország) ellen. A könnyűsúlyban Varga (Magyarország) győz Bauman (Lettország) ellen. A nehézsúlyban Deglane (Franciaország) győz pontozással Szelky (Magyarország) ellen. A könnyűsúlyban Keresztes (Magyarország) győz Westerland (Finnország) ellen. A nehézsúlyban Badó (Magyarország) győz Darnel (Franciaország) ellen. A légsúlyban Tasnády (Magyarország) pontozással győz Hanson (Svédország) ellen. Magyar (Magyarország) pontozással győz Vanmarren (Hollandia) ellen. Pehelysúlyban Radványi (Magyarország) győz Terriere (Belgium) ellen. Páris, július 10. Az olimpiai birkozó versenyek során ma Keresztes legyőzte a lett Ronist pontozással. Kratochvíl csehslavok legyőzte a magyar Maturát pontozással és Kesnests ugyancsak legyőzte a magyar Maturát szintén pontozással.

Országos tenyészállatvásár Budapesten.

Budapest, jul. 10. Az országos magyar gazdasági egyesület őszi tenyész és haszonállatvásárt rendez szeptember 6-10 között az országos tenyész és haszonállatvásár telepén. A vásáron való részvételt augusztus 1-ig kell az országos tenyész és haszonállatvásár telep intéző bizottságának Budapest, V. Alkotmány-utca 29. sz. alatt bejelenteni. A vásárra felhajthatók bikák, fejős tehenek, jármos ökrök, növendék állatok, sertések, kecskék és faj baromfiak. A baromfiállítást a baromfi-tenyésztők országos egyesülete rendezi és az arra vonatkozó bejelentéseket és megkereséseket ehhez az intézményhez kell beküldeni. Budapest, IX. Üllői-ut 25. szám.

Feltört főtéri üzlet.

Vakmerő betörés volt tegnap délelőtt a Piac utca keleti felében. Molnár István férjesszabó mester kistelephelyében levő üzletének kirokkant a déli zárás után egy vakmerő tettes kibontotta és onnan három méter finom angol szövetet lopott el. A szabómester nyitáskor észrevette a betörést és rögtön feljelentette a rendőrségen, mely erővel szembejött az ismeretlen tettest.

Macskairtas Budweisban

Berlin, jul. 10. Budweisben a vezetőség miatt elrendelték valamennyi macska megölését. Mintegy 20,000 macskát gyűjtötték össze a gázgyárban, ahol világitógázzal megmérgezték őket.

Lelőtt támadó.

Budapest, július 10. Simonek Ferenc napszámos, aki ellen többszöri figyelmeztetés után a detektívek az éjszakai rablótámadás alkalmából fegyvert voltak kénytelenek használni, mint ma délelőtt a Kun utcai kórházból jelentik, behalt sérüléseibe.

Meghívó.

A Debreceni Növényolaj Ipari R. T. debreceni hej. cégnek Debrecenben, Kúisó-vásártér 18. sz. alatti saját helyiségében 1924. évi július hó 18-án megtartandó 1. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

- 1. Az igazgatóság jelentése az 1923-ik esonka évi mérleg, eredmény, veszteségszáma, valamint a veszteség elszámolása tárgyában.
2. Felügyelő bizottság jelentése, határozataival a felmentvény tárgyában.
3. Felügyelő bizottság 1923. évi tiszteletdíjának megállapítása.
4. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Azok a részvényesek, akik a szavazati jogukat gyakorolni akarják, részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a részvénytársaság pénztárána letenni tartoznak.

A vonatrablók megöltek egy vasuti őr.

Holttest a vasuti kocsiában.

Félegyháza, július 10. Mintegy két nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt Rusznák Mihály 29 éves vasutas, aki a pálvaváron éjszakai őrszolgálatot teljesített. Felkutatására meg a megszállt területen is elkövettek mindent, de eredménytelenül. Az őr eltűnésével egyidejűleg észrevették, hogy több kocsiról hiányzanak az ólomzárak, bár a vasuti szállítmányból semmi sem hiányzott. A minap azután a ceglédi állomásfőnök táviratban értesítette a félegyházi főnökséget, hogy ott egy munkás ruhába öltözött férfi hulláját találták meg az egyik vasuti kocsiában. A Ceglédre érkezett hozzátartozók a hullában felismerték az eltűnt vasuti őr. A jelek arra vallanak, hogy vasuti fosztogatókat zavart meg munkáikban a szolgálatát teljesítő Rusznák és a vonatrablók megrögtötték Rusznákot, holttestét egy vasuti kocsiába dobták.

Száz millió korona értékű kolbászt loptak.

Budapest, július 10. Néhány nappal ezelőtt a főkapitányságon nem minden napos lopási ügyben tettek feljelentést. A Seid és Rossmann hentesüzemgarv ugyanígy bejelentette, hogy Illés utca 14. szám alatt levő gyártelepéről az utóbbi időben sok millió korona értékű szafaladékat loptak el. A tettesek a gyár alkalmazásában álló hentessegédek, akik január óta nap, mint nap dezimálják a gyár termékeit, főképp a szafaladékat és a parizert, amelyekre állandó vévőket biztosítottak maguknak. Az elmúlt fél év alatt közel 100 millió korona értékű szafaladékat csempésztek ki a gyárból. Ma délelőtt a gyár munkásai közül előállították a főkapitányságon Csákány János és Csizmadia Imre hentessegédek és egy fiatalkoru inas, akik összeállítva rendszeresen folytatták a gyár megrögtetését. A három tolvaj beismerte, hogy kb. 100 millió értékű árut hordtak el. A vallomások alapján 11 orgazda ellen indult meg az eljárás, akik jobbra kisebb budapesti fűszer és csemege kereskedők.

Ujdonságok.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvost üdvözli a tanács. Megirtuk, hogy Dr. Tüdös Kálmánt, Debrecen város érdemes tisztifőorvosát (rdemeinek elismerésül a kormányzó a népjóléti miniszter előterjesztésére magyar királyi egészségügyi főtanácsossá nevezte. A városi tanács tegnapi üléséből jegyzőkönyvileg üdvözölte a kiváló főorvost.

Városi földék árverése. Ma, délelőtt 9 órakor két városi birtok kerül árverésre a kis tanácsteremben. És pedig a Fried-féle 91 holdas pallag-széli birtok és a Kisállomás mögött levő Kaeskovics-féle 9 holdas birtok. Ez utóbbi 1 holdas parcellákban konyhakert céljaira alkalmas.

A mozik naponként fizethetik a vizalmi adót. A mozi tulajdonosok eddig hetenként fizették be a vizalmi adót. Mint-hogy ez már hetenként 12 millió koronát tesz ki, ami napon s napon emelkedik, a tanács tegnapi ülésén kimondotta, hogy a mozitulajdonosok ezután az előző napi jövedelem után járó vizalmi adót a contó fizessék a városnak.

Petrovich Szevetiszláv művészestéi július 14. és 15-én a Vigaszínházban.

Hétezer a magyar könyvek szorzószáma. A magyar könyvkereskedők egyesülete a magyar könyvek szorzószámát 6200-ról 700-ra emelte. Ez az áremelés a minap lépett életbe.

Két millió a nyíregyházi templom hangverseny jövedelme. Hirt adtunk arról, hogy a debreceni Kálvinisták Templomgyeülete nagyszabású templomi hangversenyt tartott Nyíregyházán. Az ünnepély nem csak erkölcsileg, de anyagilag is jól sikerült a Templomgyeületnek, két millió korona tiszta hasznót hozott.

A Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10-1-ig és d. u. 4-7-ig.

Kozák löverseny. Érdekes lovasverseny lesz 12-én és 13-án Debrecenben. A DKASE ügetőtéri sport telepen délután fél 6 órai kezdettel kaukázusi kozákokból álló lovascsapat lovasjátékot és lovasrohamot tart. Belépő jegyek árai: Kozó-jegy 25,000 K., páholy 30,000 K., 1-ső hely 20,000 K., II-ik 15,000 K., Allóhely 10,000 K. Gyermekjegy 5000 K. A lovasjátékok igen érdekesnek ígérkeznek.

Tükörvartás, üvegcsiszolás régi tükör újrafestése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv. utca 14-15. Telefon 355

A Mansz. hortobágyi kirándulása. F. hó 13-án, azaz vasárnap a Mansz. összes szakosztályai rendezésével kirándulást tervez. A kirándulók reggel 6 órakor indulnak a nagyállomástól. A Mansz. e kirándulás alkalmából módot kíván nyújtani tagjainak és az érdeklődő nem tagoknak is, hogy a Hortobágyot egy kedves kirándulás keretében megtekint-sék. Enni valóról mindenki gondoskodik. A csárdában csak ebéd lesz (bogrács gulyás) és jégbe hűtött italok. Zenét viszünk. Jelentkezést szombaton estig elfogad Debreceni Laosné Kossuth u. 11.

Óriási az Petrovich személyes előjegyzés július 14-15-én a Vigaszínházban.

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felelhetetlen férj, apa, testvér, sógor, nagybácsi és kedves rokon: Varga Imre foltó hó 9-én este 8 órakor, életének 47-ik, házasságának 24-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat foltó hó 11-én délután 5 órakor fogjuk Virág utca 34. számú házuk-tól az Árpádtéri templomban a református egyház szertartása szerint tartandó gyász ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz rész-vétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos neje: öz. Varga Imréné szül. Boruzs Teréz. Gyermekei: Imre, Teréz, Sándor, Lajos, Erzsike. Szülei: id. Varga Imre ne-jével Fekete Zsuzsánnával. Testvérei: Varga Mária féréivel és gyermekeivel, Gábor nejevel és gyermekeivel. Apósa és anyósa: Boruzs Imre nejevel Radvá-nyi Juliánnával. Sógorai és sógoróni: Boruzs Sándor nejevel és gyermekeivel, Boruzs Juliánna féréivel Tóth Ferencsel és gyermekek és Boruzs János. Valamint az összes közeli és távoli rokonok és jó komák nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi. (Városház.)

Tegnap megszűnt a városnál a délutáni hivatalos óra. Hirt adtunk arról, hogy Debrecen város polgármestere július 10-től megszűntette a délutáni hivatalos órákat. Tegnap délután már nem volt hivatalos óra a debreceni város-házban.

Az Amerikába Petrovich szerződött 14-15-én személyesen bucsuzik a közönségtől

Növényvédelmi naptárt adott ki a m. kir. földművelésügyi miniszterium gyogy és ipari növényforgalmi irodája. A naptárt, mely havonként feltüntetve ad utba igazítást a gazdának a növényi és állati kártevők elleni védekezésre Kadocsa Gvula és Ktrn Hernán kiváló szakembereink írták. A Tiszántúli Mezőgazda-sági Kamaránál példányonként 25,000 korona ellenében bárki megkaphatja.

A városi tanács és a tüzoltó lovak.

A debreceni tüzoltóság megkereste a városi tanácsot, hogy három meg-rokkant lovat cserélje ki. E lovak még alkalmasak teherhúzásra, de nem alkalmasak tüzoltó lovaknak. A tanács hosszasan vitakozott a rokkant lovakról, végre azt határoz-ta, hogy egy lovat kieserél, úgy, hogy elárvereli 5 milliós kikiáltási áron. Az így bejött összeget megfelelően kiegészítve lovat fog venni a tüz-oltóságnak. Egyidejűleg megbizta a hortobá-gyi főnemesmestert, hogy vizsgálja meg a tüzoltóság lovait, mert sze-rintük a körülmények arra enged-nek következtetni, hogy a lovak nin esenek szakszerűen kezelve. Olyan prima minőségű lovaknak, mint ami lyenek a tüzoltóság lovai nem 2-3 év alatt, de még 5 év alatt sem szá-badna megrokkanni.

Mindazok, akik hirdetést küldöncel küldenek a Debreceni Ujsághoz, magya-rázzák meg a küldöncnek, hogy a Deb-receni Ujság kiadóhivatala Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten van, mert csupán azok a hirdetések jelennek meg a Debreceni Ujságban, amelyeket kizáró-lag a kiadóhivatalban adtak fel.

A város nem biztosítja erdeit. Az álla-mi gazdasági felügyelőség felhívta a vá-rost, hogy az élérdőit is biztosítsa a tűzkár ellen. A tanács tegnapi ülésén úgy döntött, hogy az erdőket nem bizto-sítja, de hogy tájékozódást szerezzen az ajánlatokról, megkeresi az erdőfelügye-lőseget.

Dreher féle korona sör világos egy pohár 3000 kor 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggeli 6000 kor. Albert Belyá-rosi éttermeiben. Abonensek felvétel-nek.

Színház.

Július 11-én, pénteken: Az arany kakas, bohózat. Sarkadi Aladár fellépte. Július 12-én, szombat: A 28-as, ope-rett. Sarkadi Aladár fellépte. Július 13-án, vasárnap: A 28-as, Sar-kadi Aladár fellépte. Július 14-én, hétfő: A 28-as, operett. Sarkadi Aladár fellépte.

Sarkadi Aladár mint Ártatlan Don Juan.

Ritka mulatságos estéje volt teg-nap a debreceni Csokonai színháznak. Sarkadi Aladár a fővárosi Vigaszínház kitűnő vendégkomikusá lépett fel tegnap másodikára az Ártatlan Don Juan c. bo-hózat címszerepében. Sarkadi Aladár kitűnő humora, pom-pás alakító képessége állandó derűt vitt a színházban. A lelkes közönség nyilt-színi tapsokkal jutalmazta a kiváló ven-dég komikust. A bohózat sikerét emelték még Halap-siné diszkret és józsi humora, Csapó Mária kedves játéka. Rolkó művészi ala-kítása. A rendezés ügyes és stílusos volt.

VIGSZÍNHÁZ: Tenger asszonya, Hennis Pertennel. Biztosítsa legyát ide-jében Petrovich estékre, aki 14-15-én lép fel személyesen a Vigaszínházban.

URANIA: Három árva Sécsei Ferkó-val.

APOLLO: Vasárnap Psilander 2 slá-gere: Maláhaó és Eiféli nász.

„METEOR”-ban vasárnap „A pokol tornáca” és „A nábob leánya”. Várkonyi-val a főszerepben. 2 sláger, egy szerre. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Eladó ház

Kitűnő állapotban, cserépfedélű épülettel, több rendbeli lakás-sal, két utcára nyíló óriási tole-ke a város szívében. Elöl parki-rozott, virágos kert, lugassal, kü-lön vízvezeték, külön szivattyus kuttal, hátul külön gazdasági ud-var, tengeri görével és istállóval. Azonnal beköltözhető, három szo-bából, konyha, speiz, elő-és fű-r-dőszobából álló gyönyörű u cal lakás villanyvilágítással, vízveze-téssel, csatornázással, gyönyörű felszereléssel és festéssel. 0-0-Gazdálkodóknak kiválóan alkalmas! Komoly vevők értekezhetnek: Dr. Grünberger Jakab ügy-vedői irodájában, Piac-utca 56. szám, II. emelet. 0-0-0-0

Megnyílik július 12-én, szombaton, a Nagyerdei Vigadó cukrászda épületében. Egész éjjel nyitva! Külön villamos járatok!

**A mai tőzsde.**

A korona 67 és fél.

**Összetevő magánforgalom:** A mai bankközi forgalom hangulata eleinte igen bizakodó volt, később azonban a becsi évenge árfolyamok hatása alatt a pénzpiac elnyomult és alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. M. Hitel 605-10. O. Hitel 175-80. Ker. bank 1370. Földhitel 340-50. Hazai 175-80. Pesti Hazai 4000. Borsod miskolci 135. I. Bpesti gőzm. 146-50. Kőszén 3400-500. Urkányi 1180-200. Ganz Danub 3500. Ganz vill. 1650. Rima 148. Meffer 315-25. Nova 186-88. Allamvasut 530-36. Nacsi 2800-320. Hazai fa 135-40. Lichtig 4 és fél. Pallas 125-28. Athenium 155-57. Cukor 3000-3010. Georgia 505-10. Spodium 175-80. Hung. mütr. 160-65. Goldberger 185-90. Izzó 680. Szalámi 550. Egisz 34-37. Dorogi 30-32. Bóni 75-80.

**Zürichi zárlat:** Páris 2825. London 2405. Newyork 554 és fél. Brüsszel 2500. Milánó 2367 és fél. Hollandia 210. Bécs 78 és fél. Prága 1635. Többi változatlan.

**Ferencvárosi sertés:** Szabadvásári maradvány 540. érkezett 442. eladatott 200. Arak: könnyű 17250-21000. nehéz 20000-22500. Zártvasári maradvány 95. érkezett 119. eladatott 20 a fenti áron.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsden az iránvzat csendes és tartott volt. Buzában a zi buza lanyhuló, árpa és rozs üzletelen. Zab Budapestén szilárd, állomáson évenge és elhanyagolt. Korna üzletelen.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 315-20. egvéb 310-15. 79 kilós tiszavideki 330-35. egvéb 325-30. rozs 270-80. tak. árpa 280-300. zab 317 és fél. 320. tengeri 280-90. repce 510-20. korna 205-10.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról:** Svéd korona 21850-22450. dán korona 13070-480. angol font 355300-364000. leva 585-615. dollár 82100-83890. francia frank 4180-310. lira 3480-580. osztrák korona 11650-11890. lei 320-50. szokol 2410-480. svajci frank 14710-15140. dinár 945-85. hollandi forint 31000-31800. Brüsszel 3720-90. belga frank 3690-790. Amsterdam 31300-800. Bukarest 330-50. Kopenhága 13270-13480. Krisztiana 11070-11250. London 358300-364000. Milánó 3510-580. Páris 4210-310. Prága 2430-480. Stockholm 22100-450. svajci frank 14910-15140. Bécs 11700-11890. Szófia 600-615. Belgrád 965-85. Newyork 82600-83890. norvég korona 10870-11250.

**Nyiltér.**

Méret után szöveteimből 700 ezer K-tól öltönyt, fazont 200 ezer K-tól készítek.

Tegdes János, Péterfia-utca 42.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelente be eladás végett az Ingóságközvetítőnek. Elfogadunk meg bízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiárusítására, ugyan- ezek s menvasszonyi kelengyék alkalmi árcn való beszerzésére. Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. fél 3-6-ig. A legújtanosabban csak az Ingóságközvetítőnél vásárolhat.

**Mit ad el?** Megvételre ajánlunk: csaknem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, tenniskabátokat, fényképezőgépeket, kerti székkeket, kerti virágkosarakat, ezüstevészközekeket, ezüstcigarettaárcakat, ezüsttálakat, dísztárgyakat, függönyöket, karnizokat, gyermekágyakat, antik, kakukos és falórákat, tükröket, ágyszőnyeget, nyári pólókat, gyermekjátékokat, tricikliket, gyönyörű sülyeszhető likőrosasztalt, mérlegeket, teljes női szabóműhely-berendezést, úrvédeknek teljes döntvénytart, perandartast, szépirodalmi e jogi könyveket, képeket, káposztás hordókat, ablaktökeket, székeket, futószőnyeget, centrálbóbin sülyeszhető karikahajós varrógépet, üzleti kasszát, gyönyörű szalongarnitúrákat, öszecsukható vaságyakat, hintaszékeket, butorokat és mindenféle ingóságot.

**Mit keres?** Keresünk megvételre: ebédő és futószőnyeget, női és férfi ruhákat, ruhákat, íróasztalokat, vitrineket, könyvszekrényeket, székeket, hencsereket, egész és félhálókat, előszoba szekrényeket, nergeket, kerti locsolókat szecsakavágógepeket, tejeskannákat, francia, angol, magyar, német és régi könyveket, székkeket, ablakokat, gyermekjátékokat, gyermekágyakat, gyermekszékeket, gyermekágyakat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jó! jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőhöz.

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Orizze meg!**

**Ezt a hirdetést és ha felmutatja, ugy**

**15<sup>o</sup>**

**engedményből részesül az előirt árakból**

**Hajdusági**

**férfi, fiu és gyermekruha áruházában,**

**Piac-utca 67.**  
(Fröhner szálló épület.)

**Férfi mosó öltönyök már 350,000 K-tól**  
**Fiu mosó öltönyök már 180,000 K-tól,**  
**Gyermeköltönyök már 110,000 K-tól,**  
**Férfi szövetöltönyök már 500,000 K-tól**  
**dus választékban kaphatók.**

**Megyeházával szemben. Cégre kérjük figyelni!**

**Magyarszabók**

egész f.nom mikádók készítésére  
**felvételnek Garai és Testvére**  
férfi ruha üzletében  
Bika-szálló épület.

**Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések jelennek meg lapunkban, amelyeket egvedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.**

**Levelezés.**

**Feltétlen megbízható levele van a kiadóhivatalban.** 153  
**Özvegy jelizére levél van a kiadóhivatalban.** 154  
**Beszélő szemek levele van a kiadóhivatalban.** 152

**Ajárlat.**

**Jó meneteli vendéglo** előregedés miatt azonnal kaidó. Kut-utca 124. — Tóth István. 2359  
**Telefonos villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delezgyutók, fészmezőket, legkomplkáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél, villamos szavagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69**

**Irodába délutáni foglalkozást vállalak.** Cim a kiadóban. 2448  
**Egy szobás, konyhas lakásért magas lakbért, esetleg lenést fizetek.** Cim a kiadóhivatalban. 2427

**Butorozott szoba** agv-nemü nélkül kiadó. Hainal utca 27. 46  
**Javitó vizgára** elemistákat és polgaristákat szerény díjazásért előkészítek. Cim a kiadóhivatalban. 2235

**Ha iót akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gyárában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112**

**Legolcsóbb munkás és uri ruha anyag, torülkőző, pohár, szakaitökendő, orvosi és munkaköpeny kapható dr. Hortobágyiné szővegárában Boeska-ter 10. 2460**

**Pénzkölcsönt,** házra, földre, aranynemüre részvényre gyorsan szerzek. 2456

**Föld kiadó** a város alatt 20 k hold hízalidával, jóvedelmező kertésszettel és dus felszereléssel, természetl elköltözés miatt azonnal átadó. Cim Sz. Gavallér Lajos ügyvéd, Deák Ferenc utca 8. szám. 2449

**Szép világos egy szoba konyhas lakásomat elcserelem nagyobbal.** Cim a kiadóban. 2425

**Kereslet.**

**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály.** — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1  
**Kocsisok és munkasleányok magas fizetéssel azonnal felvételnek.** Telegi utca 100. 2429  
**Főzni tudó** mindenest keresetük azonnalra — Kossuth u. 39. kereszt-épület. 2436  
**Keresek** butorozott szobát a főtéren vagy abból nyíló mellék utcák elején. Ajánlatot a kiadóhivatalban „Magázó” jelizére kérem leadni, 2445  
**Gyermek sportkocsit megvételre keresek.** Cim met a kiadóban kérem leadni. 2444  
**Egy lóra** való igaz szerszám jó állapotban lévő megvételre keresetek. Cim a kiadóhivatalban. 2282  
**Tanuló** legalább 2 középiskolai végzettséggel koszt és lakás javadal-mazással felvétetik. Fél-egyházy János fúszter és csemege üzletében. Vidékiek előnyben. 2138  
**Veszek** mindenféle butorokat diványokat, madrácsikat, Szórt, afrikot mindenkor, Széchenyi-utca 8. 154  
**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat** magas áron veszünk. Stassik és Blättner, Csapó-utca 12. sz. 1343  
**Gépiakatos tanuló** felvételnék Arany János utca 37. sz. Ehrenreich. 2422  
**Kifutó fiu felvétetik** Péegyházy Jánosnál Piac utca 65. 2246  
**Gyermektelen házaspár** fizetéssel és lakással ház-mesternek felvétetik Széchenyi u. 13. 2459  
**Jó munkás** fodrász-ségéd felvétetik állandó-ban Szabó. Hadházi ut 4. szám. 2455  
**Egy kézimunkás leány** magyarszabóságra felvétetik József kir. herceg utca 32. 2454  
**Keresek** butorozott szobát október 1-re. Ajánlatot „Gazdász” jelizére kérek a kiadóhivatalban.  
**Borbélysegéd** kiegészítő felvétetik Széchenyi utca 37. 2451  
**Szarvasmarha** kereskedő inaromhoz pénzes társ-sat keresek. Cim a kiadó-ban. 2266  
**Gipészsegédet** raktári munkára felveszek Buj-dosó, Telegi u. 31. 2452  
**Keresek** heti vagy havi kamatra 15.000.000-20.000.000 koronát biz-tositékra. Cim a kiadóhivatalban. 2365  
**Gvögzsertárban** már működött kisasszonyt fel-vesz Tisza gvögzsertár. Péterfia 76. 160  
**Kiszolgálóleányt** festék üzletbe, gyors ki-szolgáló azonnali belé-nyésre felvétetik. Klein, Arany János u. 10. 2461

**Eladás.**

**Házi zsir 30-35 kg.** kanosztáshordó, tejeskan-nák, hus szó és vágó asz-tal, iteres és félliteres üvegek eladók Péterfia 30 II. lépcső jobbra. 2439  
**Flóbert eladó.** Brow-ning gyártmányu önmű-ködő 6-os tölténnyel és engedéllyel. — valamint Browning 7-65-ös en-gedéllyel Péterfia 30. Pé-terfia 30. II. lépcső jobb-ra. 2437

**Eladó**

Eger legforgalmasabb helyén 20 szobás

**szálloda,**

étterem, nagy sörcsar-nok, kávéház söntés ki-méréssel, borpince, fás-pincze, kamara, nagy konyha, továbbá nagy kerthelyiség, táncterem minden, ami a kor igé-nyeinek megfelel. Átala-kítva ujonnan beren-dezve. A vendéglo részére 8 szobás kü ön lakás. Megfelelo tőkével rendelkező vendéglossel állók szoba. A „Casinó” egyesülettől 15 v. 20 évi bérletet biztosítok. Az üzlet azonnal is át-adó. Megszállt területre való elköltözés miatt azonnal eladó, vállás-külömbőség nélkül.

**CSEPCSIK JÓZSEF „CASINÓ” szálló tulajdonosa.**

**Eladó** háló, ebédő. — konyha berendezések. — Schöberágy, gadrobszek-rény, íróasztal, többféle butorok, Széchenyi-utca 8. 154

**Eladó** Erden, Pesthez 20 km.-nyire ötven mag-yar hold prima föld hozzá ötobás uri lakás a faluban, minden mel-lékheleggyel, gyümöl-csössel, tiz (10) állatra istállóval. Ara egyvil-lárd háromszázmillió. — (1.300.000.000) korona. — Ertekezni lehet Erd Fő-utca 299. Felméregye. 3328

**Alig** használt sötétkék szürke, fekete, fehércsík-sos férfi ruhák, kötött-selyem női ruha olcsón eladó. Szepesszézi 32. 2278

**Eladó** drótkalicka, ka-náli vagy más énekes ma-dár részére. Cim a ki-adóban. 2442

**Eladó** egy konyha ste-lázi. Cim a kiadóhiva-talban. 2443

**Egy** fiai patkányfogó 2 hónapos, him dakszli kutya eladó és ugvanott egy nagy mosóteknő el-adó. Deák Ferenc u. 24. keresztépület. 2050

**Eladó** házak: Vendég-utca 40. számú. Kut utca 50. számú. Nyil utca 99. számú. Eotvos utca 58. számú. József király her-cég utca 34. számú. Bi-hari telep. Keresztesi utca 44. és 56. számú. Bozzai telep. Szép utca 21. és Csóka Pál utca 3. Nagy József telep Nagy József utca 32. Homok-kert. Harsányi Gusztáv utca 20. Tegláskert. Lé-fai utca 65. számú. Csa-pókert. Anponyi utca 24-b. és két házhely a Lenke és Liliom utca sarkon. Kuruc utcával szemben Pataky. Csapó-utca 19. 2458

**Föld** Ondódon a Fáv-dülőben 2 hold eladó. Pa-taky. Csapó utca 19. sz. 2457

**Fotel** Bidermaier. — sziliskim boa eladó Ba-lázné Csokonai utca 42. 2450

**Elköltözés** miatt olcsó butor darabok, ruhafé-lék, tüzreváló stb. potom-áron eladók: Timár u. 11. 2447

**2 szobabutor** egvsze-rubb kivitelben háló és ebédő, gramafon 40 le-mezzei eladó Péterfia 30. II. lépcső jobbra. 2438

**OCSKA** vasat, rozot és mindenféle fémgé legmagyabb árérté-vel. Kovácsok-nak használatótha.  
**Steiner**  
cserélek, Nagyobb (6) elit elszállítok.  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Zongoraoktatást** kezdőnek és haladóknak  
**jutányosan vállalom.**  
Gyakorolni lehet. — Házhoz is eljárók.  
**Piribauer, Kut-utca 110.**  
Árpád-térlettől 3 perc.